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Ο Μητροπολίτης Χαλκίδος Χρυσόστομος Α’, με την υπ’ άριθμ. πρωτ. 1609/17-11-
1978 εγκύκλιό του προς τους αιδεσιμωτάτους Εφημερίους και τους ευσεβείς 
Χριστιανούς της Ιεράς Μητροπόλεως κοινοποιεί δύο θαύματα.
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1) «… Τον περασμένο χειμώνα ένα ελληνικό πλοίο στην Βόρειο θάλασσα 
φορτωμένο πηγαίνει για λιμάνι των Κάτω Χωρών. Στη μέση του πελάγους πέφτουν 
σε φοβερό κυκλώνα. Το ραντάρ δεν λειτουργεί. Το πλοίο από στιγμή σε στιγμή 
καταποντίζεται. Ο κυβερνήτης έμπειρος ναυτικός βλέπει, ότι πράγματι δεν 
υπάρχει ελπίδα σωτηρίας. Κάποιος του είχε πει ότι υπάρχει ένας ολόσωμος Άγιος, 
Όσιος Ιωάννης Ρώσσος είναι το όνομά του, που ό,τι του ζητήσεις με πίστη σου το 
κάνει. Το θυμήθηκε αυτό ο κυβερνήτης και μέσα στη λαίλαπα της καταστροφής 
προσεύχεται στον άγνωστό του Άγιο Ιωάννη και του λέγει: “Μεγάλε Άγιε του Θεού, 
που δεν σε έχω γνωρίσει, προσεύχομαι απόψε σ’ εσένα, όχι για να σώσεις τον 
εαυτό μου που είμαι πλοίαρχος, όχι για το πλοίο που στοιχίζει εκατομμύρια, αλλά 
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προσεύχομαι γι’ αυτούς τους πονεμένους ναυτικούς που ξενιτεύτηκαν, για να 
ζήσουν τις φτωχές τους οικογένειες και αυτή τη στιγμή πνίγονται. Έλα Άγιε του 
Θεού και κράτησε το πλοίο για να μην χαθεί στα έγκατα του πελάγους”.

Αρχίζει να ξημερώνει. Το πλοίο με το πρώτο φως της ημέρας βρίσκεται μέσα στο 
λιμάνι που ήθελε να πάει, πλευρισμένο στην προκυμαία σαν κάποιος έμπειρος 
πλοηγός να το είχε οδηγήσει με επιδεξιότητα εκεί. Ο πλοίαρχος που είδε ότι και με 
τις καλύτερες συνθήκες δεν θα μπορούσε να φτάσει το πλοίο εκεί καταλαμβάνεται 
από δέος. Τηλεφωνεί στην πλοιοκτήτρια εταιρία στον Πειραιά, ότι αδυνατεί να 
παραμείνει στην εργασία του. Αλλοιωμένος από την θεία εμπειρία, με αεροπλάνο 
φθάνει στην Ελλάδα και ταπεινός προσκυνητής γονατίζει μπροστά στο 
πανσεβάσμιο σκεύος του Αγίου Πνεύματος, το Ιερό Λείψανο του Οσίου. Ζει την 
αλήθεια του Θεού που δεν υπάρχουν λόγια να μας την εκφράσει. Ανοίγει την 
καρδιά του και προσφέρει στον Όσιο Ιωάννη υλικά δώρα αξίας δύο εκατοντάδων 
χιλιάδων, ένα αρτοφόριο, ένα Άγιο Ποτήριο, ένα Ιερό Ευαγγέλιο, ένα Σταυρό 
ευλογίας και ένα θυμιατό, για να είναι μάρτυρες αυτής της Θείας μετοχής που 
έζησε».

2) «Στις 14-10-1978 η νεαρή κυρία Φρειδερίκη Γεωργίου, κάτοικος Αγίας 
Βαρβάρας Αιγάλεω, οδός Ρόδου 24, που βρίσκεται δύο χρόνια με παραλυσία και με 
φοβερούς πόνους στο κεφάλι και με την απελπιστική διάγνωση των καθηγητών, 
ότι η αρρώστειά της είναι αγιάτρευτη, αφού έμαθε ότι ο Όσιος εθεράπευσε και την 
επί μία 15ετία συγκύπτουσα από την Κύπρο, παρεκάλεσε θερμά τον Όσιο Ιωάννη 
και το Σάββατο αυτό (14-10-1978) στις 5 το πρωί μία ανεπανάληπτη αγιοφάνεια 
σφραγίζει την ζωή της. Βρίσκεται μπροστά της σαν σε όραμα η μορφή του Οσίου 
Ιωάννου, που ανοίγοντας τα Αγιά του χέρια της λέγει: “Έλα να σε κάμω καλά”. Οι 
φοβεροί πόνοι από το κεφάλι της εξαφανίστηκαν. Η παραλυσία έφυγε από το σώμα 
της. Με κλάματα και γεμάτη χαρά σηκώνεται, αγκαλιάζει τους γονείς της, 
φωνάζουν τους συγγενείς και μετά από τρεις ώρες έφτασαν όλοι ταπεινοί 
προσκυνηταί, εδώ στον Όσιο Ιωάννη.

“Τοίς Αγίοις τοίς εν τη γη Αυτού εθαυμάστωσεν ο Κύριος”».

Και ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης τελειώνει προτρεπτικά τη γνωστοποίηση των 
θαυμασίων της πίστεως: «Θαυμάστε το μεγαλείο της πίστεώς μας αδελφοί. Γι’ 
αυτό στρέψατε και σεις τις προσευχές σας και τις ελπίδες σας στην Ιερή του 
Λάρνακα που περιέχει το Ιερό του Λείψανο, το οποίο η Χάρις του Θεού διατηρεί 
ακέραιο και αφήστε την ψυχή, την καρδιά και το σώμα σας στην ιδιαίτερη και 
ευλογημένη φροντίδα του Θεού και του Αγίου Του.

Και τότε και μόνον τότε θα νοιώσετε και σεις πως ο Θεός εργάζεται τη σωτηρία 



μας διά των Αγίων του, με αγάπη και συμπόνοια όπως και στα παραπάνω αληθινά, 
αναντίρρητα και συνταρακτικά γεγονότα.

Και τότε θα δώσετε και σεις μαζί με κείνους δόξα στον Τριαδικό Θεό μας, του 
οποίου η Χάρις και το έλεος εύχομαι να είναι πάντοτε μαζί σας».

Πηγή: Επισκόπου Χρυσοστόμου (Τριανταφύλλου) Μητροπολίτου Χαλκίδος, «Ο όσιος 
Ιωάννης ο Ρώσσος, πολύαθλος και πρωταθλητής της υπομονής», Αποστολική Διακονία 
της Εκκλησίας της Ελλάδος.


